
A földgáz jelentőség«, rend­
kívüli e.őnyei miait, világ­
szerte rohamosan növekszik. A 
sikeres földgázkutatások ered­
ményeként hazánkban is igen 
szép a perspektíva q felhaszná­
lás terén. A párt he ed; k kong-' 
re&szusán jóváhagyott irányéi- > 
vekben olvashatjuk, hogy az j 
ipari úton nyert gáz mennyisé­
gének növelésén kívül az üze­
mek és házlairtások céljait 
szolgáló hazai földgáz terme- 

_ lését az 1958. évi 105 millió 
köbméterről 1865-re háromszo­
rosára növelik. Hazánkban a 
második ötéves tervben behoz- j 
zuk azt az aránytalanságot, 
amely a gázhasználai tekinte­
tében a fejlettebb országokhoz 
képest fennáll.

Segít a háziasszonyoknak
Az utóbbi években a magyar 

földnek nem akadt természeti 
kincse, amely olyan széles ér­
deklődést váltott volna ki, mint 
a földgáz. Az állami szervek, 
tanácsok, tervezőintézetek már 
készítik a javaslatokat a föld­
gáz hasznosítására, amelyet or- 

, szágos szinten a közeljövőben 
tárgyalnak meg. Fontos pont­
ként szerepe] majd a megbe­
széléseken az új természeti 
kincs leggazdaságosabb fel- 

- használásának eldöntése. Az 
ipari és mezőgazdasági üzemek 
tömegesen jelentik be igényei- j 
két. méghozzá olyan mérték- j 
ben, hogy megközelítően sem 
lehet majd kielégíteni. Akad­
nak vállalatok, amelyek az ön- 

: költségcsökkentés egyik hatha­
tós eszközeként kezelik máris 
a földgázt és ennek használa­
tát látják a legjobb útnak. 
Holott nyilvánvaló, hogy a j 
szénmedencékben levő ipari, 
mezőgazdasági üzemek az 
igényjogosultak listájának vé­
gén kaphatnak majd helyet an­
nál is inkább, mert a modern, j 
szénpor'üzelésű kazánok 82 
százalékos hatásfokkal termel­
nek gőzt.

Az Építésügyi Minisztérium­
ban a héten éppen akkor jár­
tunk, amikor Orosháza kül­
döttsége útmutatásokat kért a 
szakemberektől a város kör­
nyéki földgáz hasznosításának 
terveihez. A háztartásokat, 
több ipari üzemet, köztük a 
téglagyárat és a fatüzelé sei 
működő csempegyárat szeret­
nék átállítani földgáztüzelésre. 

Miért előnyös a gáztüzelés?
A földgázenergia felhaszná­

lása a háztartásokban azért 
hasznos, mert a gáztüzelés ké­
nyelmes, tiszta és gyoi's. Tehát 
kulturáltabb, magasabb színvo­
nalú életet és időmegtakarítástv 
tesz lehetővé. A háztartást ve- 1 
zető dolgozó nő «-második mű­
szakját« rendkívüli módon 
megkönnyíti.

Háromszoros hatásfok
A  ̂ gázhasználat nagyobb 

mérvű kiterjesztése a városok­
ban, de különösen_ Budapesten 
közegészségügyi, “ vaross2£pé- 
szeti szempontból is kívánatos.
A levegő kevésbé szennyező­
dik, mint a széntől, az újra 
festett házak .fala nem kormo- 
zódik el olyan hamar, az eresz- 
csatornák a kormos, füstös le­
vegőn hamarabb rozsdásodnak, 
körülbelül öt év alatt tönkre 
menjek. -
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Hajdúszoboszló—Budapest 'kö­
zött épülő úgynevezett «-gerinc­
vezeték« révén a környéki ki- 
sebb-nagyobb földgáztelepek 
termelését is össze lehet majd 
gyűjteni és a távvezeték mel­
letti városok: Kaba, Püspökla­
dány, Karcag, Törökszsntmik- 
lós, Kisújszállás, Szajol, Szol­
nok, Cegléd stb. részére a föld­
gázellátást megteremtik.

Ezenkívül Hajdúszoboszlóról 
északi irányban i.s épül távve­
zeték és erről Miskolcot, Ka­
zincbarcikát, esetleg Ózdot és 
a borsodi iparvidék vegyi üze­
meit elláthatják az értékes gáz­
energiával. Szó van Nyíregyhá­
za bekapcsolásáról, míg Egert 
a két ^saját« gázkút, a dem- 
jéni és a fedémesi látja el.

Az Alföld déli részének fej­
lesztésére a tótkomlóst, puszta­
földvári, batíonyai, kaszaperi 
kutakat akarják üzemeltetni 
és elsősorban Orosházán akar­
ják a földgázellátást megvaló­
sítani. Később kerül majd sor 
az Orosháza—Hódmezővásár­
hely—Szeged vezeték meg­
építésére, továbbá az Oros­
háza—Békéscsaba hálózat meg­
valósítására.

A Dunántúlon elsősorban
Zalaegerszeget akarják be­
kapcsolni a gázszolgáltatásba.

Ideiglenes
szállítási módok

A falvak és városok lakos» 
sága sok helyen tevékenyke­
dik és részben anyagi válla­
lással, társadalmi munkával kí­
vánja segíteni a gázbevezetést, 
Az alföldi városokból érkező 
hírek szerint a lakosság meg­
mozdulása olyan elemi erejű, 
mint néhány évvel ezelőtt, 
amikor a villamosítás szere­
pelt a napirenden. A taná­
csokra hárul a feladat, hogy 
a terveket kidolgozzák és a 
lakosságot mozgósítsák majd 
ás ne várják mindenütt, hogy 
a népgazdaság majd »mé­
ly ebbben benyúl a zsebébe**» 
A népgazdaság gazdasági ere­
je is korlátozott és a tervek 
csak egymásután valósulhat­
nak meg, és akkor sem m in­
denütt. Lesznek majd helysé­
geit, termelőszövetkezetek, 
amelyek nem részesülhetnek 
egyelőre az értékes fűtőanyag­
ból. Ezek helyesen teszik, ha 
a biogáz-termelésre rendez* 
kednek be, ilymódon megvaló­
síthatják a gázszolgáltatást és 
ugyanakkor a trágya is meg­
marad.

Milyen módon oldják mega 
gázszállítást a távvezetékek 
megépítéséig?

Szász Frigyes mérnök né­
hány évvel ezelőtt tervet dol­
gozott ki a földgáznak 150— 
220 atmoszféra nyomás alatti 
szállítására hattengelyes vas­
úti kocsikban. Az azóta meg­
szűnt Város- és Községgazdál­
kodási Minisztérium beruházá­
sából 12 ilyen vasúti kocsi ké­
szült. Egy vasúti kocsiban 
annyi földgázt lehet szállítani 
sűrített állapotban, amely 
30ŰOO—35 000 lakosú város
fűtésen kívüli melegellátását 
teszi lehetővé naponta.

A másik javaslat: a Csepel 
Autógyár az elmúlt évben 
nagy sikert aratott külföldön 
és idehaza speciális anyagszál­
lító tehergépkocsijaival. Tudo­
másunk szerint van olyan 
megoldás, amelynek révén sü­
rített állapotban tehergépkocsi 
is szállíthat földgázt.

Ezek időleges szállítási mó­
dok, de hasznosak már csak 
azért is, mert sok helyen a le­
vegőbe megy az értékes fűtő­
anyag.

Az  elmondottakból kiderül: 
van földgázunk, lesz távveze­
ték és lecsatlakozó vezeték a 
háztartások és üzemek gázel­
látásához

De vajon lesz-e korszerű, 
nagy hatásfokú gázkészülék a 
csővezeték végén? Erre vonat­
kozóan is folytak már megbe­
szélések. A Szovjetunióban és 
Csehszlovákiában a mienknél 
modernebb készülékeket gyár­
tanak. Különösen a csehszlo­
vákok készüléke látszik ná­
lunk gyárthatónak. Ennek az 
az előnye, hogy földgáz és 
»városi gáz« egyaránt eltüzel­
hető benne» Vig István


